



青吴嘉三地人员车辆互认互通 长三角通了，产业链通了

复工复产第一现场

精密机电产品 这周起每天送货 复产率稳步提升

经过严格的测温、报备流程，一辆苏E牌照的货车开进了位于青浦区金泽镇的上海美蓓亚精密机电有限公司（以下简称“上海美蓓亚”），这是一家主要从事精密微型滚珠轴承、微型马达等精密机电产品生产的日资企业，大到飞机小到牙钻，都能用上他们的产品。

“我们是昆山的供应商，这周开始每天都要往上海送货。”司机张师傅告诉记者，得益于沪苏两地的人车互认互通，这个沪宁高速花桥检查站的“常客”，出入方便许多，“只要身份证和通行证一致，体温正常就能顺利通行。”

张师傅一天不送货，对于上海美蓓亚的生产或许影响不大，但吴江三美工厂的马达零部件一天不送，公司马达部门就有可能停工。之前由于疫情防控需要，吴江和金泽之间人车往返都受到了限制，2月12日复工后，西岑工厂马达部门复产率一直处于低位。“一体化示范区实现人车互认互通，这周开始，吴江三美工厂恢复每天送货，马达部门的复产率正稳步提升。”上海美蓓亚高级经理刘志明说。

生产区域禁止说话、部分空间限制3人以上同时入内、吸烟点贴上1米间隔标志……在美蓓亚上海工厂，生产线上只能听见机器发出的声音，操作人员戴着口罩，保持一定距离，沟通尽可能不通过语言。严格做好疫情防控的同时，上海美蓓亚的复产率已达60%左右，产能也已恢复到疫前的55%左右。

“我们有4500多名员工，目前大概还有

路通了，货送出去了，产业链才算通了！昨天，记者走访长三角一体化示范区内的两家企业发现，在复工复产的路上，“立足长三角”不再只是句口号，关键时刻，“长三角包邮区”这个基地，很可靠！



■ 美蓓亚公司正在接受一批从昆山运送来的生产原料
■ 永鼎的流水线全程设有视频实时监测，大大降低人工需求(见右上图) 本报记者 徐程 摄

680多名外地员工没有返岗。”为做好疫情防控，放弃回日本、取消和家人度假计划的日本美蓓亚三美株式会社中国总代表，上海美蓓亚董事长、总经理越川洁，又开始为公司的复工复产忙碌。

轴承组组长沈军负责出货，他所在的区

域，不同规格包装好的轴承，被分批送上来装载的货车。“20号开始出货慢慢恢复正常。”受疫情影响，“有货没人提”的日子总算过去了，看着产品从上海发往昆山、日本、新加坡等地的营业部，沈军知道，“货送出去了，产业链才算通了”。

吴江民企龙头 复工率已超八成 产业链正常运转

江苏永鼎股份有限公司（以下简称“永鼎公司”）位于苏州市吴江区汾湖经济开发区，是吴江区民营企业的龙头，业务覆盖通信科技、汽车产业、海外工程、超导产业等领域，而在通信科技领域，公司产品几乎覆盖了整条产业链。疫情对公司光电业务的影响并不算大，光缆分公司总经理张文琴表示。

相较于光电业务，汽车产业的复工之旅似乎更“坎坷”。2月10日，经提前准备，汽车产业率先复工，首批1100名员工经审批后正式返岗。据工作人员介绍，汽车线束生产人员相对比较密集，首批复工人员占比仅在35%左右，之前受各地疫情防控影响，“原材料进不来，货物出不去”。好在上周，一体化示范区青吴嘉三地人员车辆实现互认、互通，长三角越来越多相邻村镇，为彼此敞开了大门。

“浙江嘉善和我们就隔了一条马路，嘉善的十多名员工昨天正式开始上班了。”张文琴说，随着周边员工的陆续返岗，公司的复产率已经达到85%，产能也已恢复了九成，“这周我们已经基本恢复正常生产。”

“现在除湖北进不去，其他地方基本完全畅通。”在销售分公司支持部总监翁国勇看来，疫情的影响只是把公司的“出货周期往后移了一段时间”，总体过渡较平稳，“首先要出得了家门，才能走向全世界。”翁国勇口中的“家门”，绝不仅限吴江。以出口为例，永鼎的产品都是经由上海发往世界各地，“长三角包邮区”的畅通，是公司产业链正常运转的基础保障。

本报记者 毛丽君

金牌“店小二”助力索尼顺利复工

连日来，34吨医疗物资“索尼医疗热敏胶片”从上海浦东合庆镇的菱华物流仓储公司运出，顺利抵达全国各地医院，用于拍摄肺部CT。与此同时，青浦工业园区的王子奇能纸业公司也在抓紧生产，确保医疗热敏胶片不断供。它们都是索尼（中国）上海分公司的关联企业，顺利复工的背后是市区两级政府金牌“店小二”式的服务。

“现阶段各医疗单位医用胶片普遍告急。

我们迫切希望菱华物流仓储公司和生产索尼医疗热敏胶片的OEM工厂王子奇能纸业公司能提前复工。”2月5日中午，索尼（中国）上海分公司向上海市外商投资协会会长黄峰发来了紧急求助。

原来，公司委托菱华物流仓储公司保管了一批医疗胶片及胶片打印机，这是国内医疗机构使用的必备医疗产品。2月初，这家仓库还未复工。而王子奇能纸业如不能及时复

工，就意味着医用胶片的缺货情况将更严重。

上海市外商投资协会了解到这一情况后，立刻上报给上海市商务委，市商务委第一时间启动市区联动的工作机制。市区两级政府的“店小二”加班加点，很快就启动了企业提前复工申请的审批。

2月7日，菱华物流仓储公司拿到了复工通知书。2月10日，王子奇能纸业公司也正式复工。从2月初开始，按照全市统一部署，市

商务委就会同相关部门和各区积极推进外资企业复工复产。市商务委表示，截至目前，上海依托长三角一体化联动服务机制作用，并借助各方力量，在全国范围内帮助76家企业解决了142项复工复产、原料供应、物流运输等实际问题。

疫情考验着上海的营商环境，也让外企进一步感受到优质的“店小二”服务。目前，市商务委正联合16个区，对720家在沪跨国公司地区总部和部分重点外资企业开展全覆盖走访，并辐射到全市5万余家外资企业，协调各方为企业排忧解难，近期还将推出新一轮吸引外资的政策措施。本报记者 张钰莹

市属国企

落实房租减免政策惠及3.5万家中小企业

本报讯（记者 叶薇）《上海市全力防控疫情支持服务企业平稳健康发展的若干政策措施》提出，中小企业承租本市国有企业的经营性房产从事生产经营活动的，免收2月、3月两个月租金。日前上海市国有企业正积极落实该项政策。

政策出台以来，市国

资委构建了“市国资委—企业集团—窗口单位”三级工作网络。市国资委层面，设立专门工作团队，制定《关于本市国有企业减免中小企业房屋租金的实施细则》，公布了相关的政策解读、工作指南，明确了操作流程。同时，开设了房租减免政策咨询受理热线，对外接受政策咨询和业务指导。据悉，市国资委直接监

管的市属企业集团中，涉及中小企业租户的34家企业集团目前已对外发布公告，并积极探索排对外出租情况，做好受理工作。各委托监管单位和各区国资委也积极贯彻落实，制定针对性的实施办法，确保政策优惠落地。初步估计，市属国有企业可减免的租金合计约25亿元，惠及约3.5万家中小企业。

区管集团

杨浦扩大减免政策减免租金超亿元人民币

本报讯（记者 孙云）继2月5日《杨浦区关于支持中小企业共抗疫情的十条政策》发布后，杨浦区政府昨天进一步扩大租金减免政策，承租杨浦6家区属国有企业经营性房产的科技园区、商务楼宇、民生保障等各类业态的中小企业、个体工商户和菜市场个体经营户均被纳入减免范围。经初步测算，预计将惠及中小企业、个体工商户以及市场个体经营户4000余户，减免租金超亿元人民币。

杨浦科创集团有大创智和长阳创谷两大具有知名度的双创科技园区。集团经排摸，形

成了租金减免的“科创报表”，预计惠及减免政策涉及房产面积近16万㎡，帮助中小微企业渡过难关。其中，长阳创谷园区一方面重点指导帮助AI制造、教育培训等互联网企业、双创企业的复工复产；另一方面全力做好园区相关企业的租金减免。集团下属杨浦担保公司作为区内唯一一家全国国资背景的融资担保服务平台，目前已对接9家企业新增防疫抗疫融资需求，担保金额预计达1700万元。

作为杨浦民生保障的重要组成部分，杨浦商贸集团下属阳普菜市场公司针对国有菜

市场租户户采取分层、分类、分级减免租金，制定租金减免细则，惠及广大居民。

杨浦投控集团本次减免预计惠及房产面积达7万㎡，涵盖多行业。杨浦滨江公司免租方案也将惠及房产面积达7万㎡，涵盖多个办公楼宇、商铺、宾馆等承租企业、商户。卫百辛集团了解到近五成承租集团自有经营性房产的中小企业和个体工商户尚未复产复工，为解决经营主体的实际困难，本次减免惠及房产面积达10万㎡。杨浦城投集团此次减免也将惠及4万㎡房产面积。

本报讯（记者 郭剑烽）今天上午，跨越三地的探索宝山南大项目战略框架协议签约仪式在宝山主会场和北京、纽约两个分会场举行。全国首家旗舰级探索发现体验中心将在宝山南大地区拔地而起！

Discovery探索传媒集团作为全球500强企业，是全球第一的实境生活娱乐品牌和全球最受信赖的媒体品牌。探索宝山南大项目计划在南大地区祁连山路以西、外环高速以东、陈家江以南、区界以北区域内，分三期投资开发以“两个总部基地和一个探索发现体验中心”为核心的探索国际品牌集群。此前，Discovery探索传媒集团与国内合作机构已于2019年合资成立探索发现文旅中国总部，对该项目进行总体统筹谋划。

越洋视频签约仪式上午举行 宝山南大项目战略框架协议